

部门协同齐履责 全民健身大发展(3)

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从2017年安徽省全民健身工作委员会全体会议上获悉,近年来,我省全民健身工作取得了长足进步,各成员单位认真履行职责,因地制宜开展各种全民健身活动,各具特色,各有创新,为形成“政府主导,部门协同,全社会共同参与”的大格局发挥了重要作用。 ■ 记者 江锐

安徽省卫生和计划生育委员会:

安徽省卫生和计划生育委员会结合卫生计生工作特色,着重加强健康知识宣传,增强群众健身防病的意识,指导群众科学健身,做好群众健身活动的倡导者;加强系统内全民健身活动的组织与开展,做好全民健身活动的践行者;创新形式,激发全民健身意识,促进全民健康与全民健身的融合,深入开展全民健康生活方式行动,积极促进群众健康、科学、文明的生活方式养成。

我省自2008年启动全民健康生活方式以来,各级卫生计生行政部门高度重视,广泛动员,积极推进,将

全民健康生活方式行动与全民健身工作密切结合,互相促进,大力开展“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”,“日行一万步、吃动两平衡、健康一辈子”等科学、健康行为方式的宣传与促进,截至2016年底,全省16个市,105个县区全部启动行动,累计开展培训213次,培训人数12135人,现场活动与健康讲座1837次,媒体报道1057次,创建健康支持性环境1179个,无烟环境703个,培养健康生活方式指导员2415人,圆满完成了第一阶段活动任务。

安徽省国有资产监督管理委员会:

安徽省国有资产监督管理委员会牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,着力增强职工群众健身意识,积极组织开展内容丰富、形式多样的职工群众健身活动,积极构建更加完善的职工健身服务体系,营造职工全员参与、健身健康的良好氛围,为省属企业“调转促”提供了良好的人文环境。

职工健身工作做到了有计划、有安排、有组织。各省属企业以工会为主导、各类体育协会为骨干、共青团和女工组织为基础,广大职工群众为主体的覆盖面广、包容量

大的全民健身组织体系不断完善。不少企业制定了各类体育协会管理办法,规范体育活动的组织实施,同时注重协会的管理,不断提高协会工作质量和运作水平。

结合实际,广泛开展形式多样、内容丰富、广接地气的职工健身活动,并不断创造新的活动方式和内容,打造特色健身品牌。各企业坚持因地、因时、因人制宜原则,活动时间上由“零”到整,活动方式上力求“短、平、快”,努力扩大职工体育的普及面和覆盖面,最大限度地吸引更多的职工参与。

安徽省环境保护厅:

安徽省环境保护厅在认真履行环境保护工作职责,注重健全全民健身工作体系,精心组织,充分发挥工会、共青团和妇女组织的作用,大力倡导和宣传全民健身工作,带领干部职工积极参与健身活动,形成了在机关党委的组织领导下,以工会为主导,共青团和妇女组织为基础,体育爱好者为骨干、干部职工为主体的覆盖面广、包容量大的全民健身组织体系。

以开展文体活动为契机,唱响“全民健身、健康安徽”的主题,大力宣传《全民健身计划》,用“健康是人生第一财富”“参加全民健身,畅享快乐人生”

“天天健身,天天快乐”等通俗易懂的口号宣传干部职工。

在日常的健身活动中,宣传健身的同时,结合自身实际组织开展和支持体育爱好者自发开展活动,成立篮球、乒乓球、羽毛球、自行车、瑜伽等健身活动小组,吸引和凝聚了更多干部职工自觉参与健身,促进文明建设的开展。篮球、羽毛球、乒乓球、扑克、象棋、健身操、瑜伽、游泳、健步走、跳绳、爬山、钓鱼等形式多样、群众喜闻乐见、方便易行的休闲健身活动已成为干部职工群众性健身活动的常态。

安徽省新闻出版广电局:

安徽省新闻出版广电局充分发挥广播电视宣传引导作用,采取多种形式,大力宣传发展全民健身事业的重要意义,深入普及科学健身知识,积极动员群众广泛参与,为增强全民健身意识、引导群众科学健身、推动形成健康文明的生活方式营造良好的舆论氛围。

把做好全民健身宣传工作作为推动群众体育事业发展、展示我省体育成就的一项重要措施,指导省台各频率频道加强正面报道,重点广播新闻节目《全省新闻联播》和电视节目《安徽新闻联播》,把全民健身运动与精神文明建设

设、“美好安徽建设”宣传有机结合起来,大力宣传“全民健身实施计划”的重要意义,宣传党和政府关注群众身体健康、维护群众体育健身权益的举措,积极报道各地组织的丰富多彩、适宜群众参与的体育健身活动,突出宣传全省各地富有地方特色的全民健身活动,大力推介全民健身活动中涌现的先进人物和典型事迹。

在做好日常报道的同时,指导省台进一步丰富节目形式,精心办好专题专栏和系列节目,拓展报道的广度和深度,做好全面健身公益广告宣传。

安徽省人民政府法制办公室:

安徽省人民政府法制办公室坚持围绕中心、服务大局,进一步强化责任意识,将加强全民健身工作和政府法制工作有机结合,从制度建设、执法保障和机关活动等方面入手,积极开展与全民健身相关的工作。

2016年,在审查修改各项法规、规章和规范性文件草案时,将加强全民健身的理念充分体现在立法工作中。把省政府层面上涉及全民健身工作的重大事项作为合法性审查的重要方面,先后办理了《安徽省人民政府关于印发全民健身实施计划(2016-2020年)的通知》《省人民政府办公厅关于强化学校体育促进

学生身心健康全面发展的实施意见》等文件的合法性审查。

深入开展全民健身方面的法律法规宣传工作,加强法治宣传教育。“开门立法”,采取灵活高效的形式,强调民主性、公开性。除将法律法规草案在官方网站向社会公开征求意见外,还与新闻媒体合作,广泛收集来自社会各方面的意见,通过召开专题座谈会、电话热线接听等形式,征求社会各界对全民健身立法工作的意见。通过广泛、深入、持久的宣传教育,增强推进全民健身工作开展的法治意识和法治观念。

安徽省总工会:

安徽省总工会结合工作实际,创新形式、整合资源,以全民健身为主线,积极倡导“我运动、我健康、我快乐”的幸福生活理念,在全省职工中广泛开展大众化、群众性的文化体育活动,推动我省职工文体建设与发展,丰富职工业余文化生活,促进职工身心健康,展示企业形象,展现全省职工精神风貌,推进全省文化体育大发展大繁荣,为打造创新型“三个强省”,建设美好安徽做贡献。

合理引导,推动基层工会开展各项职工体育健身活动。各市、省直管县、产业、大企业及基层工会广泛组织开展棋类、球类、登山、健步走等简便易行、便于更多职工参加的大众体育健身项目,针对不同年龄、不同职业的人群,开展多种形式的群众性体育健身活动。引导开展广播操、工间操、健身操等体育健身活动,开展《普通人群锻炼标准》达标活动,不断推广《普通人群锻炼标准》。举办形式多样的职工体育运动会、趣味运动会、健身展示赛等,充分展示职工体育工作的成效,积极推进职工体育活动水平的提高。

共青团安徽省委员会:

2016年,共青团安徽省委员会把“文明安徽、运动安徽、活力安徽”列入团的工作计划,各级共青团组织也将体育健身项目列入团的工作计划,并开展各类体育竞赛活动,全省青少年的体质健康水平明显提升。为加强机关自身建设,推进全民健身活动落到实处,根据机关干部员工的兴趣爱好,分别成立了机关羽毛球、乒乓球、篮球、足球等体育兴趣小组,安排部门负责人担任各小组组长,形成了部门负责人带头健身,各兴趣小组牵头组织、广大干部职工积极参与的全民健身组织体系。

秉承“因地制宜、业余自愿、小型多样、就近就便”原则,积极协调组织城乡居民参加体育健身和体育竞赛活动,推动群众健身活动的普遍化、经常化。紧紧围绕“文明安徽、运动安徽、活力安徽”这一全民健身活动主题,广泛组织参加系列活动。2016年,先后组织动员广大团员青年积极参加各类全民健身活动。各级团组织充分发挥乡镇综合文化站、乡村青少年宫、学校体育基础设施设备的作用,举办各类青少年体育文化活动。在传统节日和农闲季节广泛组织农民参加体育活动,在全省范围内,广场舞大赛已蔚然成风,形式多样的球类比赛更是满足了群众快乐健身的需求。

安徽省妇女联合会:

以服务引导广大妇女为目标,安徽省妇女联合会在全省开展了一系列富有特色的妇女健身活动,鼓励广大妇女以更强健的体魄、更饱满的精神投入美好安徽建设。

为倡导全民健身理念,普及健身知识,全省各级妇联组织通过印发宣传页、制作宣传栏等宣传《全民健身条例》、奥运精神、文明健身等;组建巾帼志愿宣讲团,举办“科学健身”讲座,进乡村、进社区、进机关、进学校,宣讲科学健身知识、讲解科学健身方法,使体育精神、文明健身意识在妇女群众中得到更有效的宣传,妇女参与体育健身的积极性日益凸显,利用业余时间参加体育锻炼逐渐成为社会新时尚。

精心组织,营造机关浓厚健身氛围。始终把开展健身活动为增强机关干部员工身体素质、提高工作效率的一项重要举措,精心组织,周密安排,在机关上下形成崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好环境和氛围。全省各级妇联组织将妇女健身活动作为推进妇女文明行动的重要部分,结合自身实际,开展了丰富多样的健身活动。三八节期间,组织举办趣味运动会、健身操比赛、拔河比赛、登山比赛、义务植树等一系列庆祝活动,丰富了广大妇女的精神文化生活。